

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

В ознаменование победы над Германией в Великой Отечественной войне назначено 24 июня 1945 года в Москве на Красной площади парад войск Действующей Армии, Военно-Морского Флота и Московского гарнизона — ПАРАД ПОБЕДЫ.

На парад вывести: сводные полки фронтов, сводный полк Наркомата Обороны, сводный полк Военно-Морского Флота, военные академики, военные училища и войска Московского гарнизона.

Парад Победы принять моему заместителю Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ.

Командовать парадом Победы Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ.

Общее руководство по организации парада возлагаю на командующего войсками Московского военного округа и начальника гарнизона города Москвы генерал-полковника АРТЕМЬЕВА.

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**
22 июня 1945 года. № 370.

XII сессия Верховного Совета СССР I-го созыва

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О заседании Верховного Совета СССР 22 июня 1945 года

22 июня, в 7 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие XII сессии Верховного Совета СССР.

Появление в ложах Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина И. В., членов Президиума Верховного Совета СССР и членов Правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной, долго не стихающей овацией.

За столом Председатели: Председатель Совета Союза товарищ Андреев А. А., Председатель Совета Национальностей тов. Шверник Н. М. и их заместители тт. Лысенко Т. Д., Юсупов У., Асланова Ч. А., Кулагин М. В.

Председательствующий тов. Андреев А. А. сообщает, что Совнарком Союза ССР вносит на рассмотрение XII сессии Верховного Совета СССР проект закона «О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии».

По предложению депутата Селезнева П. И. Верховный Совет Союза ССР единогласно включает этот вопрос в порядок дня сессии.

Совет Союза и Совет Национальностей по предложению депутата Зименкова И. Ф. раздельным голосованием по палатам принимают следующий порядок рассмотрения проекта закона «О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии»: доклад о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей. Прения по докладу и принятие закона провести также на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей.

С докладом «О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии» выступил Начальник Генерального Штаба Красной Армии генерал армии Антонов А. И.

По окончании доклада тов. Антонова А. И. совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

Открытие XII сессии Верховного Совета СССР

22 июня, в 7 часов вечера, в Большом Кремлевском дворце состоялось заседание Совета Союза и Совета Национальностей открытия XII сессии Верховного Совета СССР.

Задолго до начала заседания в Кремле собрались депутаты Верховного Совета СССР и многочисленные гости — маршалы, генералы и офицеры Красной Армии, артиллеристы, деятели советской промышленности, науки, искусства и литературы, представители московских предприятий.

Нынешняя сессия — первая сессия, созванная после победоносного завершения Великой Отечественной войны. Она проводится в радостные дни победы, в дни, когда наша страна приступает к мирному созданию нового общества. У каждого, кто присутствует на этом историческом заседании, еще свежи в памяти волнующие события последних месяцев, принесших великую победу советскому оружию. У каждого на устах имя родного Сталина — вдохновителя и организатора военных и трудовых побед нашего народа.

Великий Сталин провел нашу страну через все трудности и испытания внешней войны, победив войну на своих масштабах. Сталинская воля, сталинский гений направляли многомиллионные армии, сражавшиеся на огромном фронте от Ледовитого океана до Черного моря. Сталинское слово воодушевляло тружеников тыла, звало их к новым подвигам во имя отечества. Герои войны и герои труда, ковачи на фронте и в тылу дело победы, — это воспитанники большевистской партии, воспитанники Сталина. Партия и Сталин воспитали в них героический советский патриотизм, великое мужество в труде и бою, умение преодолевать все трудности, закаляли их волю в борьбе.

22 июня... Каждый советский человек запомнил эту дату. Ровно четыре года тому назад — 22 июня 1941 года — наше социалистическое государство подверглось вероломному нападению немецко-фашистских захватчиков, которые хотели сокрушить Советский Союз, поработить наш свободный народ. Миллионы армии, воюющей техникой, изготовленной на заводах всей Европы, бросил против нас авиационный авиатор Гитлер. Его разбойничьи орды устремились на свободу и независимость не только нашей страны, но и всех народов мира. Жизнь оплодотворила, развела в нас бредовые планы гитлеровцев о мировом господстве!

В час тяжелых испытаний прозвучал, как всегда спокойный и уверенный голос Сталина, обратившегося 3 июля 1941 года к труженикам тыла, бойцам армии и флота. «Наша сила неисчислима. Зависающий враг должен быть скоро побежден в этом. Вместе с Красной Армией поднимаются многие тысячи рабочих, колхозников, интеллигенция на войну с нашим врагом. Поднимаются миллионы массы нашего народа... Товарищ Сталин говорил, что «наша война за свободу нашего отечества соединяется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы». Великий вождь и учитель призвал советский народ отдать все силы на поддержку героической Красной Армии и Красного Флота, на разгром врага.

Миллионы массы нашего народа по призыву Сталина поднялись на священный бой против немецко-фашистских поработителей. В гигантских битвах, приведших к разгрому врага, сказались все силы и мощь нашего социалистического государства, созданного Лениным и Сталиным. В

Товарищи депутаты! Великая Отечественная война советского народа против немецких империалистов, вероломно напавших на Советский Союз, закончилась нашей полной победой. (Продолжительные аплодисменты). Советский народ и его Красная Армия в смертельной борьбе против сильного и коварного врага отстояли честь, свободу и независимость своей Родины.

Гитлеровская Германия — главный очаг агрессии в Европе — разгромлена наголову. Ее вооруженные силы сокрушены Красной Армией и армиями наших союзников. Гитлеровские армии истреблены или пленены, а их боевая техника превращена в груды дыма или досталась нам в наших союзниках в качестве трофеев. В результате решительных наступательных операций Красной Армии и армий наших союзников, занята вся территория врага. Германия лишилась всей своей военной промышленности, источников горючего и стратегического сырья. Аппарат государственного и военного управления Германии разрушен. Немецкая военная машина окончательно разбита. Германия, лишенная возможности сопротивляться, вынуждена была безоговорочно капитулировать.

9 мая этого года, в исторический день победы, товарищ Сталин в своем обращении к народу сказал: «Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Вековая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией. Отныне над Европой будет развеваться великое знамя свободы народов и мира между народами».

Всем известно, что основная тяжесть борьбы против германского империализма легла на плечи нашей Родины и Красной Армии; это делает нашу победу особенно величайшей.

На всем протяжении Великой Отечественной войны советско-германский фронт был решающим фронтом борьбы. На советско-германском фронте немецкое командование держало свои главные силы, большую и лучшую часть своей боевой техники. На советско-германском фронте были истреблены основные кадры немецкой армии, была уничтожена основная масса вражеской техники.

Великая заслуга нашего государства и Красной Армии, как главного фактора в деле разгрома германского империализма, войдет в историю стран и народов в историю Европы от фашистского гнета.

В час принятия наших исторических побед? В основе их лежит: непреодолимое единство нашего социалистического строя, патриотизм и морально-политическое единство нашего народа, несокрушимая мощь Красной Армии, великая вдохновляющая и организующая сила нашей большевистской партии, гениальное государственное и военное руководство товарища Сталина. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают. Оvation в честь товарища Сталина).

Боевой фронт, на котором вела сражения Красная Армия, простирался от Северного Ледовитого океана до Черного моря и достигал Кавказского хребта.

В этих условиях, во имя защиты свободы и независимости советского народа, в целях разгрома ненавистного врага, наше государство вынуждено было мобилизовать большие людские и материальные ресурсы для того, чтобы развернуть Красную Армию в могучую силу. К концу войны Красная Армия имела в своем составе в четыре раза больше дивизий, чем в мирное время. (Аплодисменты).

Но для победы в современной войне мало иметь только многочисленную армию. Минувшая война была войной моторов, войны массовой и разнообразной техники. Красная Армия победоносно решила все поставленные перед ней правительством и Верховным Главнокомандующим задачи не только потому, что она является большой армией, но и потому, что ее техническое оснащение как по численности, так и по боевым качествам вполне отвечает требованиям современной войны.

Красная Армия имеет современную, многочисленную и мощную артиллерию, которая в ходе Великой Отечественной войны выросла более чем в пять раз по сравнению с мирным временем.

Немецко-фашистские войска, нападая на Советский Союз, имели вначале значительное превосходство в численности танков. Потребовалась напряженная работа нашей танковой промышленности, чтобы ликвидировать это преимущество противника.

В ходе войны численность наших танков современных образцов возросла в пятьдесят раз по сравнению с численностью танков в мирное время. (Аплодисменты). Это резко изменило положение на полях сражений в нашу пользу. Залуча, поставленная товарищем Сталиным, «свести к нулю превосходство немцев в танках и тем коренным образом улучшить положение нашей армии», была успешно решена. Кроме того, наша военная промышленность в ходе войны заново создала тяжелую и легкую самоходную артиллерию. Вторая половина войны прошла под знаком преобладания наших танков и самоходной артиллерии на полях сражений. Это позволяло нам осуществлять оперативные маневры огромного размаха, окружать крупные группировки противника, преследовать их до полного уничтожения.

Весь зал в едином порыве встает и бурной овацией приветствует товарища Сталина — руководителя партии и правительства. В этой восторженной оvation, длившейся в течение нескольких минут, выражалась чувства любви и благодарности полному вождю, учителю и полководцу, чувства, которые живут в сердце каждого советского человека.

Когда стихает овация, председательствующий А. А. Андреев объявляет заседание XII сессии Верховного Совета СССР открытым. Он сообщает, что на рассмотрении сессии Советом Народных Комиссаров СССР вносится один вопрос — проект закона «О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии». По предложению депутата Селезнева сессия единогласно утверждает предложенный порядок дня. Далее председательствующий представляет слово депутату Зименкову, который вносит предложение — доклад о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей, прения и принятие закона провести также на совместном заседании обеих палат.

Сессия единогласно утверждает предложенный порядок рассмотрения проекта закона. Слово для доклада о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии предоставляется Начальнику Генерального Штаба Красной Армии генералу армии А. И. Антонову, которого зал встречает продолжительными аплодисментами.

После доклада тов. Антонова первое заседание XII сессии Верховного Совета СССР объявляется закрытым. (ТАСС).

ДОКЛАД

Начальника Генерального Штаба Красной Армии генерала армии А. И. Антонова о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии

Товарищи депутаты! Война в Европе началась. Для Советского Союза начался период мирного развития. Перед нашими вооруженными силами встали новые задачи. Наши вооруженные силы, оставаясь попрежнему важнейшим фактором военной мощи советского государства, фактором сохранения мира и всеобщей безопасности, в новой обстановке должны обеспечить Родине возможность

Товарищи депутаты! Война в Европе началась. Для Советского Союза начался период мирного развития. Перед нашими вооруженными силами встали новые задачи. Наши вооруженные силы, оставаясь попрежнему важнейшим фактором военной мощи советского государства, фактором сохранения мира и всеобщей безопасности, в новой обстановке должны обеспечить Родине возможность

лик, исполнительные комитеты краевых и областных советов депутатов трудящихся, руководителей предприятий, учреждений и организаций в городских районах, предоставлять работу демобилизуемым не позднее месячного срока со дня прибытия их к месту жительства.

Проект закона предусматривает при предоставлении работы демобилизуемым учитывать приобретенные ими опыт и специальности в Красной Армии и определять их на работу не ниже выполнявшейся ими до ухода в армию.

Проект закона предусмотрено также обеспечение демобилизуемых жилой площадью и топливом.

В сельских местностях советы депутатов трудящихся и правления колхозов проектом закона обязываются оказывать демобилизуемым всемерную помощь как в деле устройства на работу, так и в обустройстве их хозяйства.

Всем известно, какой огромный урон нанесли немцы нашему народному хозяйству в тех районах, которые были временно ими оккупированы. Поэтому многие демобилизуемые из Красной Армии найдут свое хозяйство поврежденным или разорванным. Местные органы власти и колхозы проектом закона обязываются помочь демобилизуемым восстановить свое хозяйство.

Советы народных комиссаров союзных и автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных советов депутатов трудящихся в районах, пострадавших от немецкой оккупации, обязываются отходить бесплатно демобилизуемым, нуждающимся в постройке или ремонте жилищ, лесосечный фонд для заготовки строительного леса.

Согласно этому же проекту закона Всесоюзный банк финансирования коммунального и жилищного строительства (Щекомбанк) обязывается выделять в районах, пострадавших от немецкой оккупации, нуждающихся демобилизуемых средств на строительство и восстановление жилых домов в сумме от 5 до 10 тысяч рублей со сроком погашения средств от 5 до 10 лет.

Таковы основные мероприятия по обеспечению демобилизуемых, предусматриваемые проектом закона.

Все эти мероприятия являются ярким свидетельством заботы советского правительства и лично товарища Сталина о воинах Красной Армии, честно выполнявших свой долг перед Родиной в Великой Отечественной войне и ныне возвращающихся к мирному труду.

Необходимость мероприятий, предусмотренных проектом закона, понятна, ибо вопрос сейчас идет о наших доблестных воинах, которые в течение четырех лет вели тяжелую, кровавую борьбу с жестоким врагом, не щадили в этой борьбе ни своих сил, ни своей жизни, испытали невероятные тяготы и лишения, проявили невиданный героизм и одержали полную победу. Своей глубокой преданностью отечеству, верностью присяге, безграничным мужеством, воинским мастерством, своей кровью воина Красной Армии спасли наш народ от порабощения и истребления.

Товарищи депутаты! С утверждением вносимого на обсуждение сессии проекта закона о демобилизации старших возрастов личного состава действующей армии, наше государство сделает крупный шаг в переходе на мирное положение. Численность Красной Армии сократится, но Красная Армия попрежнему останется на высоте своего боевого и независимости нашей социалистической Родины, мощным орудием защиты мира и безопасности свободных народов.

Залуча сейчас заключается в том, чтобы и впредь вооруженные силы Советского Союза были подготовлены к защите великой Родины, чтобы и дальше, в условиях мирного времени, развивались и укреплялись военно-экономическая мощь нашего государства — основа его несокрушимой обороноспособности.

Оперная победа, Красная Армия не может поить на лаврах. Генералы и офицеры Красной Армии должны глубоко изучить боевой опыт победоносной Великой Отечественной войны, осмыслить его и дальше развивать советскую военную науку. Всю нашу работу по боевой подготовке, по военному и политическому воспитанию Красной Армии следует проводить с учетом того нового, что дала Великая Отечественная война.

Наша боевая товарищи, уходившие по демобилизации из Красной Армии, должны максимально помочь отчизне в великой созидательной работе. Мы уверены, что они окажутся на высоте положения.

Товарищи депутаты! Великая историческая победа Советского Союза над Германией дала возможность Совету Народных Комиссаров Союза ССР внести на ваше рассмотрение проект закона о демобилизации старших возрастов личного состава действующей армии.

Народы Советского Союза, созидая величие этой исторической победы, обращают свои взоры и мысли к вдохновителю и организатору наших побед, своему гениальному вождю и полководцу товарищу Сталину. (Все встают. Продолжительные аплодисменты, возгласы «ура»).

Еще задолго до войны товарищ Сталин предвидел грозные контуры будущей битвы и готовил силы советского народа для защиты Родины и великих завоеваний Октября от посягательств иноземных захватчиков.

В самые трудные дни войны товарищ Сталин принял на свои плечи всю тяжесть военного руководства.

На всех участках нашей борьбы: в области стратегии, оперативного искусства и тактики, в области организации и формирования вооруженных сил, подготовки резервов и командных кадров, в области вооружения и оснащения армии боевой техникой, в деле организации тыла, а также во всех других областях руководства страной — везде и всегда мы видели твердую и направляющую руку товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

Товарищ Сталин поднял на борьбу с врагом гигантские силы нашего государства и привел нашу Родину, советский народ к великой исторической победе. (Аплодисменты).

Эта победа дает советскому народу новые силы и уверенность в том, что наша страна быстро ликвидирует последствия войны, успешно пойдет по пути дальнейшего экономического и культурного роста, оставаясь попрежнему неизменно оплотом мира и свободы народов.

Товарищи депутаты! Совет Народных Комиссаров СССР вносит проект закона о демобилизации старших возрастов личного состава действующей армии на ваше рассмотрение и утверждение. (Аплодисменты).



сравнению с начальным периодом войны.

Наряду с развитием технических родов войск, усиливалась и оснащалась боевой техникой основа армии — пехота. За годы войны пехота получила массу автоматов, противотанковые средства, зенитные средства, крупнокалиберные пулеметы, минометы и другие виды оружия. Это техническое оснащение в значительной мере усилило оборонительные и наступательные возможности пехоты и позволило ей успешно решать боевые задачи меньшим количеством живой силы.

Большое развитие и техническое оснащение также получили и остальные роды войск.

Товарищи депутаты! Создание такой большой и технически мощной армии потребовало от нашего государства огромного напряжения. Страна, отдавая на защиту Родины миллионы трудоспособных людей, значительную часть тяжелой силы и транспорта (автомобили, тракторы и лошадей), должна была еще обеспечить и все материальные потребности фронта.

Все это, естественно, порождало огромные трудности для нашего народного хозяйства, трудности и лишения для нашего народа.

Самое главное, что удалось преодолеть трудности военного времени и создание такой могучей армии, какой является наша Красная Армия, было бы невозможно, если бы наша страна не имела военного хозяйства, полностью отвечающего требованиям современной войны, и не располагала бы резервами всех видов, без которых ныне нельзя успешно воевать.

В 1931 году, за десять лет до начала Великой Отечественной войны, товарищ Сталин на первой Всесоюзной конференции работников социалистической промышленности сказал:

«Мы отстаем от передовых стран на 50—100 лет. Мы должны преодолеть это расстояние в десять лет. Либо мы сделаем это, либо нас сожгут».

Нас же смаяли! Мы победили Германию — одну из самых мощных в промышленном отношении стран, использовавшую в борьбе против нас все ресурсы победоносной Европы. Мы победили потому, что сталинские политики преобразовали нашу страну. Советский Союз стал могучим государством и это убедительно подтверждено ходом и результатами войны. В исключительно трудных условиях наша социалистическая экономика оказалась способной обеспечить армию вооружением, сложными машинами и механизмами, достаточным количеством продовольствия и сырья.

Великий советский народ, рабочие и работники, колхозники и колхозницы, наша интеллигенция своим доблестным трудом сделали все для того, чтобы дать Красной Армии боевую технику и все необходимое для победы. Красная Армия, ее бойцы, офицеры и генералы оказались достойными своего народа, оправдали его доверие, оказались способными с наибольшей полнотой и умением использовать технику и ресурсы, представленные им страной для победы.

Прием И. В. Сталиным г-на Б. Берута и г-на Эд. Осубка-Моравского

21 июня Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял Президента Крайовой Рады Народовой г-на Б. Берута и премьер-министра Временного правительства Польской республики г-на Эд. Осубка-Моравского.

На приеме присутствовали заместитель премьер-министра г-н В. Гомулка, министр иностранных дел г-н В. Ражимовский, г-н С. Швалба и польский посол г-н З. Мудзелевский.

В беседе принял участие Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

БЕСЕДА В. М. МОЛОТОВА С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО СОВЕТА МИНИСТРОВ Г-НОМ ЭД. ФИРИНГЕРОМ

22 июня Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов имел беседу с Председателем Совета Министров Чехословацкой республики г-ном Эд. Фирингером.

На беседе присутствовал посол СССР в Чехословацкой республике В. А. Зорин.

Соревнование за досрочное выполнение полугодового плана

Первенство за шахтой имени Калинина

ПРОКОПЬЕВСК, 23 июня. (По телефону). 19 июня горняки шахты имени Калинина, треста «Проктопьевского», досрочно выполнили полугодовую программу угольной добычи.

В соревновании за шахтой «Зиминка» коллектив завоевал первенство. Подвигам головной отряд товарищу Сталину, горняки шахты брались в нынешнем году увеличить добычу угля по сравнению с 1944 годом на 20 тысяч тонн. Сейчас шахта близка к выполнению этого обязательства.

Первым на шахте закончил полугодовой план участок тов. Сафинулина. Он имеет на своем счету более 6.000 тонн дополнительного угля.

По одному шлохону сверхпланового топлива выдали участки тт. Мартынова и Майдякина, два шлохона угля сверх полугодового плана добыли шахтеры участка тов. Кулагина.

Первенство в соревновании на шахте неизменно держит комсомольско-молодежная бригада тов. Фролова. Сам бригадир закончил годовую норму.

В ответ на обращение горняков шахты «Капитальная», треста «Молотовского», бригада тов. Мухомедова на пятую часть 21 июня вышла на рекорд и обязалась добыть 250 вагончиков угля. Это превышает двойное суточное задание.

Коллектив шахты обязался выдать сверх плана 22 июня не менее 1.000 тонн угля.

Соревнование знатных бригадиров

Соревнование знатных бригадиров Кузнецкого МТС Сергея Шелковникова и Алексея Ермаковича имеет славную историю. Четвертый год борются они за первенство. В 1942 и первую половину 1943 года оно было за бригадой Ермаковича. Затем более полутора лет идет вперед Шелковников, выработавший в прошлом году 614 га на 15-сильный трактор.

Весной этого года перед выездом в поле Ермакович со своими трактористами дал слово быть впереди.

Бригада Ермаковича выехала в колхоз «Большевик», бригада Шелковникова — в «Красный командир».

На себе обе бригады одинаково быстро наращивали темпы. Бригада Ермаковича выехала на второе место. 25 мая бригадир Ермакович уверенно заявил директору МТС тов. Литвинову:

— В следующую пятнадцатку первенство будет за моей бригадой!

— Ты в этом уверен? — спросил директор.

— Абсолютно уверен.

Заявление было подтверждено делом: на 1 июня выработка на 15-сильный трактор в бригаде Ермаковича достигла 514 га, у Шелковникова — 507 гектаров. Вскоре разница увеличилась до 24 гектаров на трактор в пользу Ермаковича.

Это позволило бригаде Ермаковича выполнить более двух годовых планов, в то время как бригада Шелковникова только приближается к этому. На 15-сильный трактор в бригаде т. Ермаковича выработано с начала весны 650 гектаров, у Шелковникова — 624 га.

Высокая производительность тракторов в этих бригадах — результат повсеместной учебы, повышения деловой квалификации. При заправке тракторов во время приема и сдачи смен бригадир Ермакович всегда у машины. Только тщательно осмотренные, заправленные и смазанные, тракторы выезжают в борозду. Непосредственно у машин арактическим показом

Ермакович учит своих трактористов, передает им свой богатый опыт. Особое внимание уделяется молодым трактористам. Бригадир Ермакович не уйдет от тракториста пока не убедится, что тот вполне освоил показанный им прием работы.

Технический уход за машинами в обеих бригадах — непреложный закон. В бригаде Ермаковича был случай, когда тракторист Зоткина не провел технического ухода. Это привело к тому, что в машине лопнул сердечник. Трактор простоял полсмены. На собрании бригады Ермакович подробно разобрал этот случай, разъяснил всю вредность простоя Зоткина. Об этом был специально выпущен номер «Боевого листка».

Алексей Ермакович — одновременно парторг партийно-комсомольской группы и агитатор бригады. Он сочетает партийно-политическую работу с решением производственных задач.

Бригадир Ермакович — неустойчив, инициативен, но в то же время скромный. На вопрос о «секрете» его успеха он говорит:

— Я строго выполняю правила и граблик технического ухода, стараюсь добросовестно выполнять договор МТС с колхозом.

Колхоз «Большевик» вышел на одно из первых мест в районе, получив переходящее красное знамя Шмаринского сельсовета. Колхоз гордится своей тракторной бригадой.

Сейчас бригада Ермаковича заканчивает подъем пара, выполняя шестой план весенних тракторных работ.

Бригада тов. Шелковникова отстала на 72 гектара. Но трактористы Сергея Шелковникова прилагают все усилия, чтобы ликвидировать отставание.

Ближайшие дни покажут, кто будет во главе этого интересного соревнования.

П. ПРОСКУРЯКОВ. Кузнецкий МТС.

К вопросу об образовании Временного Польского Правительства Национального Единства

Как уже сообщалось, Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Посол Великобритании сэра Арчибалда К. Керра и Посол Соединенных Штатов Америки г-н В. А. Гарриман были упомянуты в Польской Комиссии по реорганизации трех союзных держав провозглашенных с членами Временного Польского Правительства и другими демократическими деятелями в Польше и за границей о реорганизации Временного Польского Правительства на более широкой демократической базе, с исключением демократических деятелей из самой Польши и выходом из-за границы и об образовании Временного Польского Правительства Национального Единства.

В течение 17—21 июня между прибывшими в Москву членами Временного Польского Правительства и другими демократическими деятелями в Польше и за границей состоялся ряд совещаний по поводу реорганизации Временного Польского Правительства и образования Временного Польского Правительства Национального Единства. В результате этих совещаний между членами Временного Польского Правительства и упомянутыми демократическими деятелями было достигнуто достигнутое соглашение об образовании на указанной выше основе Временного Польского Правительства Национального Единства. Текст этого соглашения, представленный Комиссии по полскому вопросу, гласит следующее:

«Представители Временного Правительства Польской Республики в лице Президента г. Болеслава Берута, Заместителя Президента г. Владислава Ковальского, Премьер-министра г. Эдварда Осюка-Моравского и Заместителя Премьер-министра г. Владислава Гомулка;

Демократические деятели из Польши в лице г-на д-ра Владислава Керника (побывшего заместителя г. Вицента Витоса), г-на д-ра Генрика Колодзиевского, г-на проф. д-ра Алама Кржижановского, г-на проф. Станислава Кутшеба и г-на Зигмунда Жульковского;

Польские демократические деятели из-за границы в лице г-на Станислава Миколайчика, г-на Антона Колодзея (прибывшего вместо юж. Юлия Жаксовского) и г-на Яна

Станчикя, — прибыли в Москву по приглашению Комиссии, созданной по решению Крымской Конференции, в составе: Народного Комиссара Иностранных Дел СССР г. Молотова, Посла Великобритании г. Керра и Посла Соединенных Штатов Америки г. Гарримана.

Вышеперечисленные представители Временного Правительства Польской Республики и демократические деятели из самой Польши и из-за границы, убежденные в том, что национальное достоинство и суверенитет польского государства требуют, чтобы польские дела решались самими поляками, достигли полного соглашения по вопросу о реорганизации Временного Правительства Польской Республики. Это соглашение выражается в единодушно принятых решениях относительно:

а) Приглашения в состав Президентура Крайовой Рады Нероловой г. Вицента Витоса из самой Польши и г. Станислава Грабского из-за границы;

в) Введения в состав Временного Правительства Национального Единства г-на Владислава Керника и Чеслава Выхея из самой Польши и г-на Станислава Миколайчика, Яна Станчикя и Мечислава Тугутта из-за границы;

с) Полный состав Временного Правительства Национального Единства будет объявлен в ближайшие дни в Варшаве.

Одновременно решено привлечь к участию в государственной работе ряд польских демократических деятелей, пребывающих до сих пор за границей, а в их числе председателя «Строительного Праца» (Партия труда) г. Попеля и г-на Колодзея и Жаксовского.

Президент г. Берут обязался уведомить о вышеуказанных решениях Комиссию в лице г-на Молотова, г-на Керра и г-на Гарримана. В. М. Молотов, г-н В. А. Гарриман и сэра Арчибалда К. Керра, действующие по уполномочию Крымской Конференции, как Комиссия по полскому вопросу, с удовлетворением констатировали достигнутое между Польским Временным Правительством и другими демократическими деятелями в Польше и за границей соглашение об образовании Временного Польского Правительства Национального Единства.

К конференции Объединенных наций в Сан-Франциско

САН-ФРАНЦИСКО, 21 июня. (Спец. корр. ТАСС). После совещания руководящего комитета Стеттингуса объявил, что руководящий комитет принял рекомендации исполнительного комитета относительно планов работы заключительного пленарного заседания и утвердил список ораторов, которые будут выступать на этом историческом совещании. Помимо президента Трумэна, на пленарном заседании выступят руководители делегаций 4 приглашенных держав — Стеттингус, Громико, Раффес, Веллингтон-Чу, а также представители Франции, Чехословакии, Бразилии, Мексики, Саудовской Аравии и Южно-Африканского Союза. Все ораторы произнесут речи на своих родных языках. Это будет подтвержден международный характер конференции.

Стеттингус сообщил также, что руководящий комитет принял решение о том, что подготовительная комиссия, которая будет

функционировать в период между концом конференции и созывом Ассамблеи Объединенных наций и будет состоять из представителей всех государств — членом организации, соберется в Сан-Франциско на следующей неделе. Подготовительная комиссия будет иметь в своем составе исполнительный комитет, состоящий из 14 членов, представляющих Австралию, Бразилию, Канаду, Чили, Китай, Чехословакию, Францию, Иран, Мексику, Голландию, СССР, Соединенные Штаты, Югославию.

Стеттингус объявил, что исполнительный комитет подготовительной комиссии соберется в Лондоне, но указал, что дата этого совещания еще не установлена. На заседании руководящего комитета огромным большинством голосов было отклонено былинское предложение о расширении состава исполнительного комитета подготовительной комиссии до 18 членов вместо 14.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ВАШИНГТОН, 22 июня. (ТАСС). Штаб Тихоокеанского флота США сообщает, что на острове Окинава прекратилось всякое организованное сопротивление японцев. В настоящее время американские войска уничтожают остатки японских войск. С начала операций на острове Окинава японцы потеряли 103.401 человека убитыми и пленными. Потери американцев составляют 6.990 человек.

Положение в Греции

АФИНЫ, 22 июня. (ТАСС). В печати опубликована телеграмма секретаря ЭАМ (народно-освободительный фронт) Греции Макелониса, в которой сообщается, что в Селвской Греции партии, входящие в состав ЭАМ, по существу поставили закон. Губернатор Селвской Греции официально запретил деятельность этих партий. По всей Македонии и Фракии происходят массовые аресты видных членов ЭАМ без предъявления каких-либо обвинений или документов на право ареста.

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в телеграмме лидеров греческого рабочего профсоюза на имя члена английского парламента Галлахера говорится, что англичанам, директор электрической компании в Афинах и в Пирее, уволил 416 рабочих и 270 угрожает увольнением. Почти все уволенные, говорится в телеграмме, являются активными деятелями профсоюзов. Решительный отказ директора принять уволенных обратно на работу противоречит греческим законам и правительствам массовым протестам и послужит толчком для массовых увольнений в стране.

Следние дни также появились на первом плане, несмотря на первоначальные призы руководителем всех партий к исключению таких вопросов из предвыборной полемики. Такую повороту событий отчасти способствовал так называемый «инцидент Эттлы-Ласки». Газеты консерваторов из этой инцидента делают вывод, что внутри лейбористской партии существует «разрыв». Существует же инцидент таков: председатель исполкома лейбористской партии профессор Ласки выступил с заявлением, в котором указал, что, по его мнению, Эттлы должен сопровождать Черчилля на предстоящее совещание «большой тройки» лишь в качестве наблюдателя; против этого предложения выступили с возражениями другие руководители лейбористов, в том числе и сам Эттлы, который принял приглашение Черчилля на условиях, изложенных в письме, адресованном премьер-министру.

Лейбористы продолжают подвергать резкой критике внешнюю политику консерваторов в период, предшествовавший нынешней войне. Они отмечают, что политика консерваторов способствовала усилению агрессии войны. Однако следует отметить, лейбористы, консерваторы и либералы признают необходимость сохранения единства трех великих держав — СССР, США и Англии.

Выдвижение кандидатов в новый парламент заканчивается 25 июня. Консерваторы выдвигают 600 кандидатов, помимо 40 выдвинутых их соратниками по избирательной кампании — независимыми консерваторами, национал-либералами и национал-лейбористами. Лейбористы также выдвигают 600 кандидатов, а либералы — 300. Остальные кандидаты выдвигаются другими партиями, в том числе английской компартией, кото-

рую поддерживает лейбористов во всех округах кроме тех, в которых выступают кандидаты самой компартии.

Сейчас трудно предугадать исход выборов, однако обоснователи склонны считать, что если консерваторы или лейбористы сумеют обеспечить себе безраздельное господство в новом парламенте, так как установление в каждом избирательном округе не одного, а нескольких кандидатов приводит к дроблению голосов. В этих условиях особое значение приобретает либеральная партия, которая в новом парламенте может получить важную роль в качестве силы, обеспечивающей перевес той или иной партии.

Правительственный кризис в Италии, принявший затяжной характер, завершивший образованием нового кабинета. Этому событию предшествовали длительные переговоры между различными партиями, участвующими в коалиции.

В состав нового итальянского правительства входит ряд прежних министров — де Гаспери, Толлатти, Скоччичаро, Гулло и др. Вместе с тем, в него вошло восемь новых министров, в том числе премьер и министр внутренних дел Фергуччо Парри — представитель партии действия, участник движения сопротивления. В числе новых членов кабинета — лидер социалистов Пьетро Ненни, занявший пост заместителя премьер-министра. Руководитель итальянской компартии Пальмиро Тольятти вошел в новый кабинет в качестве министра юстиции.

Ближайшие действия нового правительства покажут, в какой мере оно способно преодолеть существующую трудность и выполнить программу, выдвигаемую представителями широких масс и самой жизнью страны.

И. ЛАПИЦКИЙ.



Четвертый Украинский фронт. В час отдыха в лагерях Н.ской части. (Фотохроника ТАСС).

Берлин 22 июня 1945 года

Ночь на 22 июня — самая короткая ночь в году. В Москве ее почти не удавалось увидеть. Утренняя заря не дает вечером сумраком опуститься во тьму и теснит их на запад. В Берлине эта ночь длиннее и чернее, чем у нас на родине. Неохотно рассветается мир над германской столицей и медленно замирает серый дым, открывая взору бесконечные руины колоссального города, кажущегося ночью и угрозой мертвым и забытым. Мертвы эти здания, установившие в ночь длинных дней тьму, уцелевших или пробитых снарядами. Безмятежны его улицы, безмятежны дома, которые устали и безразлично глядят черными глазами разбитых окон. Бесконечные ряды разбитых строений курятся гарью и едкой карбиновой пылью. Черны провалы в тоннелях метрополитена. Мертва его река Шпрее, аяло несущая свои мутные воды — сразу не угадаешь, в какую сторону, ибо не видно на ней ни паруса, ни баржи, ни лодки, ни даже какого-либо бревна или щепки.

Город спит, словно после тяжелого похмелья, и не хочет проснуться. Пробуждение начинается с окраин. Прохрюкивают первые пугли в садах Грюнвальда и закукукав дятла кукушка. В этот час, 4 года назад, здесь, в Берлине, радио передало звуки фанфар, протрубивших начало гитлеровского похода на Советский Союз, и Геббельс прочел в эфире заявление Гитлера. В этот час, 4 года назад, пролился первый кров в 4-х городах и селах, кровь малышей и женщин, кровь мирных труженников свободы и счастья страны.

Сейчас на пустынных улицах Берлина раздаются твердые шаги советских патриотов. В мертвой тишине ночного города изредка прогудит сирена будущей автономии военной коммунизма. На Уиттер-дене гаснут цепочки электрических лампочек в фонарях с разбитыми стеклами. Становится слышны далекие отзвуки разбитых орудий немецких зенитных батарей. Прогудит служебный автомобиль, лирицистами военно-автомобильной полиции. На прямой и длинной Франкфуртер-штрассе замелькают красные и желтые флажки. На арке Победы и центральной коммунистической зашестрели флажки Объединенных на-

ций. У Бранденбургских ворот — колоссальный портрет Маршала Сталина, любовно обранный кулаком и зеленью. Трещит по ветру красные полотнища на высоких флагштоках по обеим сторонам шоссе, рассекающего искалеченный войной Тиргартен.

Время идет. По улицам бегут грузовики с хлебом — ночной прохладный хлебных заводов. Из пригородов тянутся фуры с зеленью, и на тротуарах появляются первые телемеходы. Люди идут к останкам трамвая, омнибусов, метро. Начинается суровый будничней день столицы позерженной Германии. Тысячи мужчин и женщин очищают улицы и переулки от завалов и щебня, выкачивают воду из тонких подземной дорожки, убирают сады и парки. Там и сям, среди тротуаров, шпалер молодых и старых немков в передних и врезках передают из рук в руки обломки кирпичей, которые затем складываются в штабеля. Пожидаются, эта работа немкам не нравится. Они брезгливо принимают кирпичи, часто роняют их, медленно нагибаются и медленно продолжают передавать кирпичи по цепочке.

По улицам просят лапы машин и прохладит солдаты и сфинксы берлинского гарнизона советских оккупационных войск. Изредка встречается еще группа освободенных русских людей, возвращающихся домой из западных провинций Германии.

Ничто не годичеркает, что сегодня 4-й годовщина вероломного нападения гитлеровских бандитов на нашу Советскую родину. Однако это помнят и советские люди в Берлине и жители немецкой столицы. Немцы, возможно, хотели бы вычеркнуть эту дату из календаря и из памяти народов, освобужденных Гитлером в самую ужасную войну в истории человечества.

Мрачен день 22 июня в Берлине, где были вынесены планы безумных военных авантур, закончившихся полным разгромом нацистского рейха.

Но никому не дано вычеркнуть этот день ни из календаря, ни из памяти.

А. КАПЛАДСКИЙ, А. ПОЛТАРАККИЙ. БЕРЛИН, 22 июня. (Спец. корреспондент ТАСС).

ДЖАМБУЛ ДЖАБАЕВ

Умер Джамбул — выдающийся советский поэт, народный акын Казахстана, лауреат Сталинской премии.

Джамбул родился в феврале 1846 года и не дожил лишь несколько месяцев до своего столетия.

Песни и поэмы Джамбула, переведенные на все языки народов СССР, являются замечательным вкладом в советскую поэзию. Джамбул преданно служил народу своим поэтическим словом.

Джамбулу было более 70 лет, когда Великая Октябрьская социалистическая революция раскрепостила казахский народ. Несмотря на преклонный возраст, прославленный народный поэт с чисто юношеской живостью и страстностью откликнулся на революционные события. В победе социалистической революции Джамбул обрел источник новой молодости.

Весь свой богатый песенный дар он посвятил воспеванию выдающихся побед, которые одержал казахский народ при содействии и помощи великого русского народа.

Творчество Джамбула стало живым связующим звеном между устной народной поэзией, уходящей корнями в далекое прошлое, и передовой советской литературой.

Умение сочетать традиционные формы народной поэзии с новым революционным содержанием позволило Джамбулу создать такие выдающиеся поэтические произведения, как «Песня о Сталине», «Поэма о Родине», «Песня о весне народов», «Я слышал Сталина» и другие произведения, хорошо известные советским людям.

Весь о вероломном нападении гитлеровских орд на Советский Союз глубоко потрясла сердце 85-летнего поэта. Когда враг приблизился к воротам Ленинграда и угрожал сердцу советской страны — Москве, Джамбул обратился к ленинградцам и москвичам в вдохновенных пьесах:

26 июня с. г. в 8 часов вечера, в Дворе партийного просвещения проводится лекция на тему: А. М. Горький — великий русский писатель. Лектор — тов. Гарденин.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

В КИНОТЕАТРАХ: «МОСКВА» (Обла. зал). 24 июня — звуковая художественный фильм «Дружба народов» (Большой зал): 12—20, 2, 3—40, 5—20. Малый зал: 1—20, 3, 4—40, 6—20, 8, 9—40, 11—20, С 28 июня — «Дорога к звездам».

«ШАХТЕР» — 24 июня — звуковая художественный фильм «Гроза». Сеансы: 5, 7, 9, 11 час. веч.

«Клуб «РУДА» — 24 июня — веселая кинокомедия «Делуша спешит на свидание». Сеансы: 3, 5, 7, 9, 11 час. веч.

«ГОРСАД» — 24 июня — большое туземное. Эстрадный концерт. Начало концерта в 10 часов вечера. Весь сбор поступает в фонд помощи инвалидам Отечественной войны.

ТРЕБУЮТСЯ: Кемеровскому горнопромышленному управлению, главным механиком, механиком, горный инженер, инженер-строитель, инспектор по кадрам, начальнику планового отдела, инженер по теплотехнике, электромеханику, бухгалтер-финансист, стенографист, телеграфист. Условия по условиям. Обращение по адресу: г. Кемерово, Профсоюзный зал, 19.

возвращении «Ленинградцы, дети мои» и «Москва». Горьчо звучала его «Поэма любви и гнева», адресованная бойцам Красной Армии:

Сталин в битву снов ведет, Смелых к бою зову от зовет. Кто распылит в врагост нагнал. Что доблуду у нас дескал, Тот могилу свою найдет.

Плменные, полные уверенности в победе, песни казахского поэта звали на ратные и трудовые подвиги, воспевали неутомимое единство фронта и тыла, прославляли сталинскую дружбу народов.

Песни и поэмы Джамбула, созданные им за годы Отечественной войны и введенные в книгу «Песни войны» — значительное явление советской поэзии последних лет.

Правительство высоко оценило заслуги поэта, наградив его орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени и орденом Знак Почета.

Память о выдающемся певце, вышедшем из недр народа, обогатившем советскую поэзию новыми замечательными патристическими произведениями, будет жить в наших сердцах.

Н. Тихонов, П. Антокольский, А. Асеев, М. Ауэзов, А. Адакс, А. Бозменский, С. Вургун, Гафур Гулям, Ф. Гладков, Н. Зарьян, К. Зеллинский, М. Исаковский, В. Инбер, Б. Кербайев, Я. Колас, Г. Корабельников, А. Караванов, П. Кузнецов, Г. Лухтин, В. Лебедев-Кумач, А. Лейтес, С. Маршак, С. Михалков, С. Мукапов, Д. Павликов, А. Прокофьев, М. Рыльский, И. Сельвинский, К. Симонов, П. Скрябин, Л. Соболев, А. Сурков, М. Тарловский, А. Твардовский, А. Токмаков, П. Тычина, А. Фадеев, И. Фелер, С. Чковский, П. Чагин, С. Щипачев.

ХРОНИКА Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Валькова Василия Алексеевича Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в Нидерландах.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

НОВОСИБИРСКИЙ ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ ГЕОДЕЗИИ, АЭРОФОТОСЪЕМКИ И КАРТОГРАФИИ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ ГЕОДЕЗИИ И КАРТОГРАФИИ ПРИ СНК СССР (НИИАНК)

Производит осенний набор студентов на I курс следующих факультетов: 1. Астрономическо-геодезический, 2. Специальный астрономическо-геодезический и картографический, 3. Аэрофотогеодезический, 4. Картографический.

Итого, окончание средней школы в 1943—1945 гг. с аттестатом олимпиады, принимаются без экзаменов, остальные поступающие подлежат экзаменам по математике, физике, химии, русскому языку и литературе, а также по одному иностранному языку (английскому, французскому или немецкому).

Принимать заявления производится с 20 июня по 31 августа. К заявлениям необходимо приложить: 1) три фотографии с запиской на обороте личной подписью, 2) аттестат об окончании средней школы (подлинник), 3) автобиографию. Студентам обеспечивается общежитием в студенческой общине.

Заявления направлять по адресу: г. Новосибирск, Пограничная, 27, директору НИИАНК.

Кемеровскому техникуму (г. Кемерово) требуются плотники, раздат. клерки и разнорабочие и транспорта — 2-37; заказов издательства — 9-35.

Молодые пахари на паровспашке

ИЖМОРКА, 23 июня. (По телефону). Молодые колхозники с большим подъемом работают на подготовке земель для будущего посева. Волею Пригича в колхозе имени Молотова вспахивает однопольными плугом ежедневно по 1,20—1,40 га вместо 0,80 га по норме. Сейчас Пригича переходил на двухпосевный плуг. Первую вспашку новым плугом привнесла Пригичу новый успех — он вспахал 1,50 га.

В колхозе «Труженик» восхищение колхозников вызывает комсомольско-молодежная пахарь. Члены звена Иван Карасевич, Василий Шумилов и застрельщика высокой пахары Соня Печень соревнуются между собой. Ни один не уступает другому, поывая выработку. При норме одна га они вспахивают 1,20—1,40, а сейчас достигли 1,50 га.

Международный обзор

Закончившийся в Москве процесс над польскими диверсантами вскрыл перед всем миром подлинное лицо польской реакции. Он показал, до каких чудовищных преступлений дошла она в своем стремлении помешать созданию подлинно демократической Польши, опирающейся на дружбу с Советским Союзом и другими демократическими державами.

Агенты польских эмигрантских кругов в Лондоне, действуя по прямым директивам князя Арчибальда — Рачкевича, не останавливались ни перед чем. Они убивали из-за угла командиров и бойцов Красной Армии, уничтожали польских патриотов, избивали одну провокацию за другой.

Вся беслая деятельность этой группы, как и ее вдохновителей из состава руководителей лондонского эмигрантского польского «правительства», строилась в расчете на сговор с гитлеровской Германией, на возможность раскола в лагере демократических держав. Это вынужденно были признавать сами обвиняемые члены так называемого подпольного «правительства».

Скрываясь на процессе факты вызвали справедливое возмущение общественности демократических стран. «Полдневные друзья Польши», — заявляет американский радиокорментатор Хиттер, — потрясены раскрытием факта заговора польских фашистов. Другой радиокорментатор Хау указывает, что преступление польских диверсантов, сопричастных с гитлеровцами, подтверждает тот факт, что эти польски настроены не только против СССР, но и против США и Англии.

Понятно, что в некоторых странах нашлись адвокаты польских реакционеров, постыженные защитить их. Наиболее шумно

ведет себя печат Херста и Макморника в США и те органы печати в Англии, которые давно известны своим покровительством польским реакционным кругам.

На фоне закончившегося процесса особенно рельефно выступает стремление основных представителей Польши добиться полного единства польского народа. Коммунисты поезду в Москву представителем Временного Польского Правительства для участия в переговорах относительно расширения состава правительства, выходящая в Варшаве газета «Жиче Варшавы» пишет: «Мы желаем консолидации, в которой не будет места для гнусных убийств, уделом которых является позор и заслуженное наказание. Мы желаем консолидации и единства, но только с теми поляками, которые раз и навсегда исключат возможность каких-либо козней и попыток превращения Польши в трамплин для нападения на СССР, с которым мы желаем жить в вечной дружбе».

Газета указывает, что новое правительство должно следовать по пути, избранному Временным польским правительством, пользующимся поддержкой огромного большинства польского народа.

Привлекаются сроки парламентских выборов в Англии. Развернувшаяся по всей стране предвыборная кампания привлекает все большее внимание мировой общественности.

Хотя вопросы внутренней политики — контроль в промышленности, национализация отдельных отраслей и другие — попрежнему доминируют в избирательной кампании, все же вопросы внешней политики в по-

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Сталина № 74. Телефоны: ответственный редактор 2-24; зам. редактора 4-85; отделов промышленности и сельского хозяйства — 5-63, сельскохозяйственного и отдела культуры — 4-57, отдела писем трудящихся — 14-21, директора типографии — 3-96, отдела